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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın Tarım ve Orman Bakanı İbrahimYUMAKLI tarafından Anayasa’nın

98’inci İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım arz
ederim.

Muş Milletvekili

Muş ili, özellikle Malazgirt ilçesi ve çevresinde yaşayan toy kuşu (Otis tarda), dünyamn en
büyük uçabilen kuşlarından biri olup, Türkiye’nin nesli tükenme tehlikesi altında bulunan

türleri arasmda yer almaktadır. Türkiye’nin kırmızı listesinde bulunan bu kuş türü, avcılık ve
habitat kaybı gibi nedenlerden dolayı hızla yok olma tehlikesiyle karşı karşıyadır. 2023 yılı
içerisinde Muş’ta bitkin ve yaralı halde bulunan toy kuşları, Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi
Yaban Hayvanları Koruma ve Rehabilitasyon Merkezi'ne götürülmüş ve tedavi altına
alınmıştır. Ancak, yasa dışı avcılık ve ekosistem tahribatı nedeniyle bu kuşların korunması
büyük önem taşımaktadır. Ayrıca, yerel çiftçiler tarım faaliyetlerini bu kuşlarm yuvalarını
korumak amacıyla geciktirmelerine rağmen, kaçak avcılığın devam ettiği bildirilmiştir.

Bu bağlamda:

1. Toy kuşlarmm neslinin korunması için Muş ili ve çevresinde yürütülen çalışmalar
nelerdir? Bu konuda Bakanlığınızın yürüttüğü ya da planladığı özel bir koruma
programı mevcut mudur?

2. Kaçak avcıhğm önlenmesine yönelik hangi tedbirler alınmaktadır? Toy kuşlarımn yasa
dışı avlanmasmm önüne geçmek için yerel denetimler ve yaptırımlar için atılacak
adımlar nelerdir?

3. Muş Ovası ve çevresinde toy kuşlarmm doğal yaşam alanlannm korunması için yapılan
çalışmalar nelerdir? Bu kuşlarm habitatlarmm korunmasına yönelik özel bir eylem plam
hazırlanmakta mıdır?

4. Toy kuşlanmn korunması ve halkın bu konuda bilinçlendirilmesi amacıyla herhangi bir
eğitim veya farkmdahk kampanyası yürütülmekte midir? Özellikle çiftçiler ve yerel
haftan bu konuda daha etkin bir şekilde bilgilendirilmesi için adımlar atılacak mıdır?

5. Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi Yaban Hayvanları Koruma ve Rehabilitasyon Merkezi
gibi kurumlarla ortak projeler yürütülerek bu türün tedavi ve rehabilitasyon süreçlerine
destek verilmeye devam edilecek midir?


